

# 習近平：突出產業扶貧 確保如期脫貧

香港文匯報訊 中共中央政治局21日下午就中國脫貧攻堅形勢和更好實施精準扶貧進行第三十九次集體學習。據新華社報道，中共中央總書記習近平在主持學習時強調，言必信，行必果。農村貧困人口如期脫貧、貧困縣全部摘帽、解決區域性整體貧困，是全面建成小康社會的底線任務，是我們作出的莊嚴承諾。要強化領導責任、強化資金投入、

強化部門協同、強化東西協作、強化社會合力、強化基層活力、強化任務落實，集中力量攻堅克難，更好推進精準扶貧、精準脫貧，確保如期實現脫貧攻堅目標。習近平特別提到突出產業扶貧，培育帶動貧困人口脫貧的經濟實體。

習近平在主持學習時發表了講話。他強調，黨的十八大以來，黨中央對脫貧攻堅作出新的部署，吹響了打贏脫貧攻堅戰的

進軍號，脫貧攻堅取得顯著成績。

**4年間貧農農減逾5500萬**

2013年至2016年4年間，每年農村貧困人口減少都超過1,000萬人，累計脫貧5,564萬人；貧困發生率從2012年底的10.2%下降到2016年底的4.5%，下降5.7個百分點；貧困地區農村居民收入增幅高於全國平均水平，貧困群眾生活水平明顯提高，貧困地區面貌明顯改善。

習近平指出，今後幾年，中國脫貧攻堅面臨十分艱巨的任務。越往後脫貧難度越大，因為剩下的大都是條件較差、基礎較弱、貧困程度較深的地區和群眾。要把深度貧困地區作為區域攻堅重點，確保在既定時間節點完成脫貧攻堅任務。

習近平強調，要堅持精準扶貧、精準脫貧。要打牢精準扶貧基礎，通過建檔立卡，摸清貧困人口底數，做實做細，實現動態調整。要提高扶貧措施有效性，核心是因地制宜、因人因

戶因村施策，突出產業扶貧，提高組織化程度，培育帶動貧困人口脫貧的經濟實體。

**要組織好易地扶貧搬遷**

習近平說，要組織好易地扶貧搬遷，堅持群眾自願原則，合理控制建設規模和成本，發展後續產業，確保搬得出、穩得住、逐步能致富。要加大扶貧勞務協作，提高培訓針對性和勞務輸出組織化程度，促進轉移就業，鼓勵就地就近就業。要落實教育扶貧和健康扶貧政策，突出解決貧困家庭大病、慢性病和學生上學等問題。要加大政策落實力度，加大財政、土地等政策支持力度，加強交通扶貧、水利扶貧、金融扶貧、教育扶貧、健康扶貧等扶貧行動，扶貧小額信貸、扶貧再貸款等政策要突出精準。

**打造「不走的扶貧隊」**

習近平指出，要加強基層基礎工作。

要加強貧困村兩委建設，深入推進抓黨建促脫貧攻堅工作，選好配強村兩委班子，培養農村致富帶頭人，促進鄉村本土人才回流，打造一支「不走的扶貧工作隊」。要充實一線扶貧工作隊伍，發揮貧困村第一書記和駐村工作隊作用，在實戰中培養鍛煉幹部，打造一支能征善戰的幹部隊伍。農村幹部在村裡，工作很辛苦，對他們要加倍關心。

**扶貧防形式主義**

習近平強調，要把握好脫貧攻堅正確方向。要防止層層加碼，要量力而行、真實可靠、保證品質。要防止形式主義，扶貧、真扶貧，扶貧工作必須務實，脫貧過程必須扎實，脫貧結果必須真實。要實施最嚴格的考核評估，開展督查巡查，對不嚴不實、弄虛作假的，要嚴肅問責。要加強扶貧資金管理使用，對挪用乃至貪污扶貧款項的行為必須堅決糾正、嚴肅處理。



河北武強縣利用扶貧資金為貧困戶購進650台縫紉機，去年實現手套加工收入1,200餘萬元，2,000多貧困人口借助這一產業實現穩定脫貧。新華社

# 內地一線城樓價止漲趨穩

專家：房貸全面收緊 成交熱點轉向二三線城

香港文匯報訊(記者 海巖 北京報道) 國家統計局昨日發佈1月70個大中城市住宅銷售價格統計數據顯示，內地15個一線和熱點二線城市中，除了廣州新建商品房價環比上漲0.6%外，其餘14個城市房價全部止漲，顯示在一系列房地產調控措施的影響下，內地房價整體呈現平穩狀態。業內監測的1月樓市成交量則較去年春節月份同比漲兩成，專家指出，當前房地產信貸環境全面收緊，將抑制新一年樓市快速啟動，成交熱點正向庫存較低的二三線城市轉移。



除廣州外，1月份內地14個熱點一二線城市樓價全面停漲。圖為置業顧問昨日為山西太原民眾推薦商品房屋型。中新社

1月部分城市 新建商品房價變動		
城市	環比(%)	同比(%)
北京	0	27
上海	-0.1	28.3
深圳	-0.5	18.4
廣州	0.6	24.2
重慶	1.3	7.7
安徽合肥	-0.1	44.2
福建廈門	-0.2	38.8
江蘇無錫	-0.5	34.4
海南三亞	1.7	6.3
江西九江	1.1	12.1

數據來源：國家統計局 記者海巖 整理

國家統計局城市司高級統計師劉建偉表示，15個一線和熱點二線城市因地制宜、因城施策實施房地產調控政策以來，市場變化明顯，房價持續趨穩回落。

**同比四連跌 穩房價顯效**

其中，11個城市1月新建商品住宅價格環比下降，降幅在0.1至0.5個百分點之間，包括上海、深圳等；3個城市環比持平；廣州市環比上漲0.6%，漲幅連續4個月回落。從環比看，一二線城市房價基本止漲。總

體看，70大中城市中，45個城市新建商品住宅價格環比上漲，其中，海南三亞、重慶、江西九江漲幅超過1%，分別上漲1.7%、1.3%、1.1%。

從同比看，一二線城市房價漲幅進一步回落。其中，一線城市新建商品住宅價格同比漲幅連續4個月持續回落，本月比上月回落2.6個百分點；二線城市新建商品住宅價格同比漲幅連續2個月回落，本月比上月回落0.4個百分點。

中原地產首席分析師張大偉分析稱，2017

年1月數據顯示，全國房價處於平穩中，基本結束了前期的暴漲，2017年樓市進入了趨穩階段。

**穩激增四成 渝成交活躍**

張大偉指出，2017年以來，各地繼續出台平穩樓市的措施，重慶再度收緊調控政策，多部門發聲表示堅決遏制炒房。近期京穗分別上調二套房貸及首套房貸的利率折扣，貸款的放款節奏也普遍放慢，房貸收緊信號日益明晰，再加上地產融資全面收緊，

信貸環境的收緊將抑制新的一年樓市的快速啟動。

從成交量看，中原地產監測的40個城市數據顯示，1月，內地商品住宅成交面積環比大幅下降35%，但與去年春節所在月份相比，上升21%。其中一線城市下降17%，二線、三四線城市分別上升24%和33%。張大偉認為，由於重點城市升級調控力度或加大調控範圍，市場成交熱點從調控城市轉移到政策未受限制且庫存水平較低的城市。其中，與去年春節所在月份相比，1月廣州新

房、二手住宅成交面積雙雙大幅增長41%、48%。重慶房地產市場持續活躍，已連續兩個月，新房單月成交量比去年均高出四成。

交通銀行金融研究中心高級研究員夏丹也預計，房價漲幅居前的城市仍有可能加入或加碼調控，並且這種「緊」的格局至少在今年上半年不會發生改變。調控重於穩房價，不會達到房價持續下跌的程度，被限購的核心城市將有一段時間處於量縮價穩的狀態，但墊伏調整後房價仍有上漲空間。

# 專家：中國經濟不必再保持快跑狀態

香港文匯報訊(記者 馬琳 北京報道) 中央黨校經濟學部副主任、經濟研究中心秘書長韓保江昨日在北京表示，當前中國已經穩坐世界第二大經濟體，經濟體量超過了10萬億美金。如此規模下，中國經濟沒必要再繼續保持快跑狀態，如何更健康地發展才是政府工作目標。他認為，「穩」將是2017年中國經濟的主基調，預計全年經濟增速在6.5%左右。

韓保江說，過去這十幾年的發展，

中國經濟像吃快餐一樣一下子壯大起來，現在的問題已經不再是要把規模做到多大，而是如何健康發展。不過，中國經濟也不會失速，因為它具有非常好的韌性和迴旋餘地，一方面中國經濟正處在工業化和城市化加速發展階段，空間還相當大；另一方面城鄉和區域之間發展不平衡，需要補的短板還有很多。從這個意義上講，中國經濟保持6%-6.5%的增速是完全有可能的。

韓保江判斷，2017年中國總體經

濟基調是「穩」。他認為，中國的債務問題是可控的，尚不至於引發系統性風險。

而對於輿論關注的今年中國要拿出45萬億人民幣用於投資，韓保江表示，這只是今年地方政府固定資產投資的目標，並非實際完成額。而且地方的統計數據可能會有一定的水分。他指出，中國其實有很多領域是需要投資的，不過如果這45萬億沒用好，都搞了政績工程，這對中國經濟可能是災難性的。



中國和印度兩國政府昨日在北京開啓新一輪戰略對話，中國外交部副部長張業遂與到訪的印度外交部秘書蘇傑生共同主持。中新社

# 楊潔篪同美國務卿通話 強調推動中美關係發展

香港文匯報訊 中國國務委員楊潔篪21日應約同美國國務卿蒂勒森通話。據新華社報道，楊潔篪表示，不久前中國國家主席習近平同美國總統特朗普通話，就維護中美關係政治基礎、推進兩國各領域交往與合作達成重要共識，為下階段中美關係發展奠定了基礎。希望雙方共同努力，按照兩國元首通話精神，秉持不衝突不對抗、相互尊重、合作共贏原則，加強高層及各級別交往，拓展各領域務實合作，妥善處理敏感問題，推動中美關係不斷向前發展。蒂勒森表示，美方願同中方一道繼續增進兩國互信，推進雙邊關係發展。

據俄羅斯衛星通訊社報道，雙方還討論了朝鮮問題。中國外交部昨日重申，中方堅持實現半島無核化，堅持維護半島和平穩定，堅持通過談判協商解決問題。

# 與蒙古整裝再出發 中國堅持義利兼顧

國際問題專家 華益文

2月20日，中國外長王毅在與蒙古國外長會談後共同會見記者時表示，中蒙關係可謂「整束好行裝再出發」，一語道出中蒙關係的現狀和走向，也折射出中國外交的一些脈絡。

**仗義助渡經濟難關**

第一，仗義。

當前，蒙古國面臨經濟困難，中方承諾將會通過國際貨幣基金組織等多邊和雙邊渠道，為蒙渡過難關提供力所能及的幫助。

正如王毅外長所說，「鄰居有難時，我們應伸出援手。朋友需要幫助時，我們願助一臂之力。」人們不會忘記，在1997年

亞洲金融危機、2008年國際金融危機爆發後，中國先後對有關國家出手相助。習近平主席曾多次講到中國外交堅持正確義利觀，做到義利兼顧，講信義、重情義、揚正義、樹道義。這是中國作為一個負責任大國的擔當。

**核心利益底線清晰**

第二，底線。

中蒙關係的發展並不是一帆風順的。去年11月，蒙方不顧中方反對，執意允許達賴喇嘛訪問蒙古國，對中蒙關係產生消極影響。此後蒙方及時採取積極措施回應了中方關切，包括作出鄭重表態和承諾，重

申堅定奉行「一個中國」政策，尊重中方在涉藏等問題上的核心利益和重大關切。這對中蒙關係重回正軌並在新起點上繼續前行具有重要意義。

中國外交有自己的底線，在涉及國家核心利益的問題上絕不會含糊，這與中國外交的仗義並不矛盾。中國的外交仗義是建立在相互尊重核心利益基礎上的，外界不能誤認為中國會為了維護和平穩定的外部環境，就會不惜在核心利益問題上猶疑、妥協、忍讓。

**對接戰略合作共贏**

第三，共贏。

中蒙關係面臨新的機遇，具有很大潛

力。在包括中國在內的國際社會支持下，蒙古國通過自己的努力，有可能很快擺脫困境，走上經濟恢復發展的道路。

中國外交追求的是合作共贏。中國同意與蒙古國加強簽署發展戰略對接、加強產能投資、跨境經濟合作區相關文件，盡早啟動中蒙自貿協定聯合可行性研究，都是對兩國長遠經濟發展有益的。

中國堅持正確義利觀，言出必隨。其他國家應本着相互尊重的態度相向而行，實現合作共贏。這也是中蒙「整束好行裝再出發」帶給我們的啟示。



# 華與東盟定南海準則 力爭年中完成框架

香港文匯報訊 綜合新華社及媒體報道，菲律賓外交部長亞賽21日在介紹東盟外長會議成果時說，爭取今年年中與中國共同完成「南海行為準則」框架，為制訂「南海行為準則」打好基礎。對此，中國外交部昨日回應稱，中方願同東盟國家在全面有效落實《南海各方行為宣言》的基礎上，積極推進「南海行為準則」磋商進程，於今年年中前完成框架草案，爭取在協商一致的基礎上早日達成「準則」。